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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 08 DE ABRIL DE 2019, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h30min. 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do oitavo dia do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no prédio sito 

à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões Presidente 

Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 6ª Sessão Ordinária do 3º 

ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – JOSÉ ROBERTO GIROTTO; Vice-Presidente – DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 2º Secretário – 

ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os Vereadores: ANGELO BARTHOLOMEU, APARECIDO 

CARLOS GONÇALVES, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, 

GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, 

MARCOS RUI GOMES MARONA, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI e VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os 

seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, FÁBIO LUÍS DE CAMARGO, 

IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINHE YULE, 

NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR, TIAGO 

CHUECO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. O Senhor Presidente solicitou ao 

1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em 

plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, 

solicitou ao Vereador GILBERTO JUNQUEIRA que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura dos ofícios, convites e comunicados: 

Resposta do Ofício 92/2019, do Instituto de Previdência do Servidor Municipal de Taquaritinga, solicitando o 

envio de cópia do parecer, bem como a dilação do prazo para as respostas; Ofício Nº 007/2019 da 

Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de janeiro de 2019; Audiência 

Pública para discussão do Projeto de Lei Complementar Nº 5493, que institui Vale Cesta Básica dos 

servidores públicos municipais; Relatório Final da Audiência Pública Nº 01/2019, do Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais de Taquaritinga, referente à jornada de trabalho das 30 horas semanais 

para a enfermagem. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário, o vereador PROF. CAIO 

PORTO, que procedesse à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 16/2019 – PROJETO DE LEI 

Nº 5510/2019, QUE DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BANCOS EM JARDINS, PRÓPRIOS E 

PRAÇAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO. PROCESSO Nº 24/2019 - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

5518/2019, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE DIRETOR DE ESCOLA NO QUADRO 

PERMANENTE DO ESTATUTO E PLANO DE CARREIRAS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA. PROCESSO Nº 25/2019 - PROJETO DE LEI Nº 5519/2019, ALTERA DISPOSITIVOS 

DA LEI COMPLEMENTAR N.º 4.307, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Neste momento, pela ordem, o vereador MARCOS BONILLA fez levantamento de 

interstício, conforme Artigo 164 do Regimento Interno, que trata sobre Regime de Urgência, para 

deliberação e votação nesta sessão do seguinte Projeto de Lei: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

5518/2019, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE DIRETOR DE ESCOLA NO QUADRO 

PERMANENTE DO ESTATUTO E PLANO DE CARREIRAS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE 
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TAQUARITINGA. O pedido de interstício foi votado e aprovado. Foram apresentadas as seguintes 

INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador ANGELIM: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada operação tapa-

buracos nas ruas do Tennis Park, reiterando Indicação 022/19, do vereador Genésio Aparecido Valensio. 

Moradores daquele bairro pedem providências urgentes, pois algumas ruas estão intransitáveis. Do 

vereador JUNINHO PREVIDELLI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, seja realizada operação tapa-buracos na Rua Rodolpho Silvestre, no Jardim Santo 

Antonio. Há muitas pedras soltas provenientes dos buracos desta rua, ocasionando até acidentes, como já 

aconteceu com duas crianças recentemente. Por isso há necessidade de urgência nesta solicitação. Do 

vereador PROF. CAIO PORTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, seja realizado o conserto das seguintes estradas rurais do nosso município: 1) Estrada 

das areias; 2) Estrada da febem; 3)Estrada da dobradinha; 4) Estrada Taquaritinga a Guariroba; 5) Estrada 

da Barra Mansa; 6) Estrada da Cachoeirinha. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine duas 

aberturas no canteiro central da Avenida Dr. Paulo Zuppani, no Jardim Europa, para os motoristas fazerem 

retorno, pois há reclamações de que atualmente há a necessidade de deslocamento muito grande até 

chegar à rotatória para mudar de via. Uma das aberturas é na frente da academia ao ar livre e a outra é ao 

lado do clube da SAAET. Hoje, os motoristas estão subindo no canteiro nestes locais para fazer o retorno. 

Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, determine a instalação de lixeiras ao longo da Rua Prudente de Moraes. 

Atualmente, sem nenhuma lixeira ao longo desta rua, as pessoas precisam ficar segurando por longo tempo 

seus papéis e embalagens, ou até jogando no chão por falta de opção. Tal indicação visa melhorar o 

sistema de limpeza e higiene da principal e mais movimentada rua de Taquaritinga, evitando que o lixo seja 

jogado no chão, ocasionando o acúmulo deste em locais indevidos. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

seja realizada a sinalização de solo em toda extensão da Praça Nelson Parise, na Vila Romana. Atualmente 

a sinalização de trânsito neste local encontra-se apagada, causando grande perigo aos motoristas. Do 

vereador WADINHO PERETTI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, seja realizada a adequada sinalização de trânsito na rotatória entre as Avenidas: 

Celso Ferreira de Camargo, Emilio Calil, e Dr. Paulo Zuppani. Do vereador GENÉSIO APARECIDO 

VALENSIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

seja realizada de forma urgente a sinalização de solo em toda extensão da Escola Prof. Aníbal do Prado e 

Silva. Atualmente, não existe sinalização de trânsito neste local, causando grande perigo aos alunos. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, determine a realização da operação tapa-buracos nas seguintes localidades: 

1) Rua João Stroze, na altura do número 110, reiterando Indicação 231/18, deste vereador; 2) Rua 

Francisco Ribeiro Caffé; 3) Rua Antonio Dantas, reiterando Indicação 046/2019, do vereador Wadinho 

Peretti; 4) Todas as ruas do Jardim Buscardi, principalmente na rua Barão do Triunfo, reiterando Indicação 

139/18, deste vereador; 5) Rua 10, na Vila Esperança. Do vereador TENENTE LOURENÇANO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada 
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operação tapa-buracos em todas as ruas do Jardim Sobral, pois algumas ruas do referido bairro encontram 

se com buracos profundos, causando danos nos veículos que transitam no local. Foram apresentados, lidos 

e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO: 

Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE REPÚDIO ao Governo do Estado de São Paulo, pela decisão de 

determinar o fechamento do pólo do Projeto Guri aqui no município. A Moção se justifica na medida em que 

o fechamento do pólo em nossa cidade fará com que mais de 50 (cinqüenta) crianças deixem de receber 

aulas de música, bem como provocará a demissão de 4 funcionários/professores. Fez uso da palavra o 

vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Foi aparteado pelo vereador PROF. CAIO PORTO. 

Após debatido, o presente Requerimento foi retirado pelo vereador propositor. Do vereador TENENTE 

LOURENÇANO: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO à 3º Sargento da Polícia Militar, 

Maria Antônio Osana de Paiva, que se destacou pela vocação do bem e pelo esforço, desenvolvendo há 

muitos anos serviços em prol da segurança de nosso município, missão extremamente árdua e gratificante. 

Conhecedor dos relevantes serviços prestados pela homenageada, exemplo de dedicação, dignidade e 

correção, faço questão de destacá-la como uma profissional exemplar, característica imprescindível àqueles 

que trabalham em contato direto com o público. Por ser de inteira justiça é realizado este reconhecimento 

com louvor a homenagem à Sargento Maria Antônio Osana de Paiva, merecedora inconteste de toda nossa 

gratidão, sempre à disposição do povo do nosso Município, atuando com extrema seriedade no 

cumprimento do seu dever. Moção esta que expressa nosso reconhecimento a uma das mais valorosas 

cidadãs de nosso município, ”Servindo e Protegendo”. Fez uso da palavra o vereador TENENTE 

LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do 

vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao servidor 

público do Poder Legislativo, Fábio Luís de Camargo, atualmente diretor legislativo dessa Casa, pelos 

relevantes serviços prestados ao município de Taquaritinga nos seus 35 anos de Casa, completados no dia 

1º de abril de 2019. Fábio ingressou na Câmara Municipal com apenas 11 anos de idade e nessa Casa 

desempenhou várias funções junto à Secretaria Administrativa, hoje Diretoria Legislativa, galgando carreira 

e principalmente desenvolvendo valoroso trabalho junto às dezenas de legislaturas pelas quais passou. 

Justa e merecida homenagem a um servidor dedicado e trabalhador digno do reconhecimento deste 

vereador e desta Casa de Leis, que deve observar e valorizar todo esse empenho e dedicação. Fez uso da 

palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelo vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do vereador PROF. 

CAIO PORTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio do setor competente, informe a esta 

Casa de Leis em tempo hábil quando será solucionado o problema de falta de segurança do terminal 

rodoviário de Taquaritinga?Há previsão de quando este problema será solucionado?Neste local, há muita 

movimentação de pessoas e a falta de segurança adequada está causando medo nos frequentadores deste 

local.Se for caso para a Polícia Militar solucionar, requer que seja acionado através do Executivo para 

resolver este problema. Do vereador PROF. CAIO PORTO: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE 

APLAUSO ao senhor Sebastião Alfredo Costa, “Tião da Bocha”, estendido a todos os funcionários do setor 

do transporte da Secretaria de Educação. Fez uso da palavra o vereador PROF. CAIO PORTO. Foi 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

aparteado pelo vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e 

subscrito por todos vereadores. Dos vereadores CIDO BOLIVAR e JUNINHO PREVIDELLI: Solicitam o 

encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO aos alunos Paulo Cesar de Lima Neto e Thalison da Silva 

Oliveira, do Projeto Escolinha de Futebol Tio Arnaldo, que foram aprovados numa seletiva da Andes 

Agência, no ano passado, e embarcarão para o Japão juntamente com Sr. Iwamoto. Paulo e Thalison 

passarão três anos estudando na escola Kaishi Kokusai e vão jogar na base do Albirex Niigata, e ao término 

deste período com certeza estarão assinando seu primeiro contrato como atletas profissionais no Japão. Os 

atletas citados fazem parte de um projeto social no Jardim São Sebastião denominado Escolinha do Tio 

Arnaldo, tendo como voluntários: Arnaldo Baptista, Cosme Pereira, Giovani C. Fiorotto e Mauro A 

Conceição. Fez uso da palavra o vereador CIDO BOLIVAR. Foi aparteado pelo vereador PROF CAIO 

PORTO. Neste momento, o vereador JUNINHO PREVIDELLI faz o pedido de extensão desta moção ao 

Professor Arnaldo. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Em 

seguida, o vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, pela ordem, fez um pedido para a Câmara 

Municipal organizar melhor o calendário de entrega das moções de aplauso. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da 

matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos de Lei: 

PROCESSO Nº 06/2019 – PROJETO DE LEI QUE CRIA A NECESSIDADE DE APROVAÇÃO PELA 

CÂMARA MUNICIPAL A ALTERAÇÃO DE MÃO DE DIREÇÃO OU INSTITUIÇÃO DE MÃO DUPLA DE 

DIREÇÃO NAS VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO. Colocado o presente Projeto em discussão, fez uso da 

palavra o vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Neste momento, o vereador DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO fez pedido para RETIRAR o presente Projeto. PROCESSO Nº 01/2019 – 

PROJETO DE EMENDA À LOM QUE INSERE O INCISO IX AO ART. 145 DA LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Não 

havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e 

foi aprovado por doze votos favoráveis e três contrários (DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, 

RODRIGO DE PIETRO, WADINHO PERETTI). Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de 

Projeto de Emenda à LOM Nº 5496 de 04 de abril de 2019. Neste momento, o Presidente da Câmara 

Municipal, BETO GIROTTO, pediu intervalo para a Comissão deliberar sobre o parecer do Projeto de Lei 

Complementar que foi levantado interstício. PROCESSO Nº 24/2019 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO DE DIRETOR DE ESCOLA NO 

QUADRO PERMANENTE DO ESTATUTO E PLANO DE CARREIRAS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO 

DE TAQUARITINGA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador 

MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e GILBERTO JUNQUEIRA. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto 

de Lei Complementar Nº 5518 de 04 de abril de 2019. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação 

em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no 
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TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – RODRIGO DE PIETRO. Foi 

aparteado pelo vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 2 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelo 

vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 3 – MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelos vereadores 

RODRIGO DE PIETRO, PROF. CAIO PORTO e TONHÃO DA BORRACHARIA. 4 – GENÉSIO 

APARECIDO VALENSIO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer 

suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h15min. E para constar eu______________________ PROF. CAIO PORTO, 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria 

Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


